

НАВСТРЕЧУ
ВЕЛИКОМУ
ЮБИЛЕЮ



ИНДИЯ

Все новые индийские города включаются в проведение юбилейного ленинского года в Индии. В Калькутте проведена фотовыставка, посвященная жизни и деятельности Ленина. Муниципалитет города принял решение переименовать одну из оживленных улиц Калькутты — Дхарматалла в улицу Ленина.

«Ленин, вождь первого в мире государства рабочих и крестьян, претворил в жизнь идеи Маркса. Наступит день, когда идеи марксизма-ленинизма восторжествуют во всем мире», — заявил на церемонии открытия фотовыставки министр просвещения штата Западная Бенгалия С. Рей.

Официальная церемония, посвященная началу года Ленина, состоялась в Бомбее.

Решение организовать массовое празднование столетия со дня рождения В. И. Ленина приняло существующее в штате Хариал отделение Индийско-советского общества по развитию культурных связей. Программа празднования, сообщает газета «Патриот», предусматривает проведение в школах и колледжах штата семинаров и симпозиумов, посвященных ленинскому учению.

Массовый митинг, посвященный столетию со дня рождения великого вождя трудящихся В. И. Ленина, состоялся в городе Хайдарабаде. На митинге, организованном Обществом по изучению марксизма-ленинизма, присутствовали представители местных общественных организаций, рабочие, студенты. С докладом «Учение В. И. Ленина» перед собравшимися выступил член Национального совета Коммунистической партии Индии Мохит Сен. Он подчеркнул огромное значение марксизма-ленинизма для развития международного рабочего, коммунистического и национально-освободительного движения.

Произведения В. И. Ленина переведены на многие индийские языки и изданы многотысячными тиражами. Так, например, только за последние два года работы из сборника «В. И. Ленин о культурной революции» были изданы на хинди, ория, малаялам, пенджаби, маратхи и других языках. Сейчас, когда в Индии проводится юбилейный год Ленина, ряд издательства готовят к печати новые ленинские труды. На языке малаялам выходит «Декрет о мире», ленинский сборник «О социалистической идеологии и культуре», на тамили — «Апрельские тезисы», на ория — подборка ленинских статей из сборника «О международном рабочем и коммунистическом движении».

СТИХИ

АХМАД СУЛЕЙМАН аль-АХМАД

Сирия

Ленинская звезда

Астрономы
в подзорные трубы
на далекие звезды
веками смотрели.
Они их так изучили,
что каждую знали
в лицо.
Но однажды увидели
астрономы
невооруженным глазом
прекраснейшее светило.
Не в небесах,
а рядом с людскими
сердцами
сияла эта звезда.
Красной
ее называют ласково
на планете.
Зажег ее ленинский
геній.

Ленин...
Он не был волшебником.
Он просто очень любил
людей. Так, как никто
до него. И эта любовь
помогла ему проложить
светлый путь
для звезды.
Ленинская звезда горит,
горит в моем сердце.
Ледяное дыхание
ветра
этот огонь не задует.
Этот огонь
не поглотят
черной злости
туманы.

Ленина имя
на губах моих жарких.
С ним я шагаю
по родине милой.
С ним я лечу навстречу
источнику света —
красной
ленинской
самой яркой
звезде.